
 

 

Fachstelle für Altersfragen 

Unsere Dienstleistungen 
Haben Sie Fragen zum Älterwerden? 
Wir helfen gerne weiter.  
Die Fachstelle für Altersfragen bietet verschiedene Dienstleistungen für  
Menschen ab 60 Jahren aus Bassersdorf und ihre Angehörigen an. Wir setzen 
uns für ein selbstbestimmtes und gutes Leben im Alter ein.   
 
Die Anliegen älterer Menschen sind uns wichtig. 
Wir arbeiten vertraulich und finden für Sie die passende Lösung. Persönliche  
Beratungen finden nach telefonischer Voranmeldung in unseren Büros oder bei 
Ihnen zuhause statt. Unsere Dienstleistungen sind kostenlos.  
  

 

Fachstelle für Altersfragen 
Baltenswilerstrasse 10 
8303 Bassersdorf 

 Kontakt & Anmeldung 
fachstelle.alter@bassersdorf.ch 
Tel. 044 838 85 75 

 Weitere Informationen  
www.bassersdorf.ch/alter 

 



 

 

Unsere Dienstleistungen - Ihr Nutzen 
 
gut informiert & kompetent beraten 

Sie können sich bei uns über Freizeitangebote, altersgerechte Wohnformen, 
Vorsorgeinstrumente, Sozialversicherungen sowie Pflege und Betreuung im  
Alter informieren. Wir beraten Sie über Unterstützungsformen und Hilfen, die  
Ihren Alltag erleichtern können und vermitteln die passenden Angebote.  
 
vorausschauend und selbstbestimmt leben   

Sie erfahren bei uns, was Sie selber tun können, um sicher und selbstbestimmt 
zuhause zu leben. Auch unterstützen wir Sie dabei, einen Bestattungswunsch,  
einen Vorsorgeauftrag oder eine Patientenverfügung zu erstellen.  
 
finanziell abgesichert 

Haben Sie finanziellen Sorgen? Wir klären Ihre Ansprüche bei Sozialversiche-
rungen (Hilflosenentschädigung, Ergänzungsleistungen) und vermitteln Finanz-
hilfen Dritter. Mit Bezüger/innen von Ergänzungsleistungen zur AHV legen wir 
den Bedarf an Betreuung und Hilfe zuhause fest und stellen die Bedarfsbeschei-
nigung gemäss Zusatzleistungsvorordnung aus.    
 
freiwillig engagiert und gesellschaftlich vernetzt 

Unsere Vermittlungsstelle «va bene» bringt ältere Menschen oder betreuende 
Angehörige mit engagierten Freiwilligen zusammen. Wir stärken damit ihr  
Beziehungs- und das Betreuungsnetz. 
 
auch in herausfordernden Zeiten begleitet  

Das Wohlbefinden von betreuenden und pflegenden Angehörigen liegt uns am  
Herzen. Wir führen monatlich eine Gesprächsgruppe durch und organisieren 
Kurse, Weiterbildungen sowie den Tag der Angehörigen. Menschen mit chroni-
schen Krankheiten und ihren Angehörigen stehen wir beratend zur Seite. Wir  
organisieren Entlastung, koordinieren Eintritte in Pflegeeinrichtungen und  
klären die Heim- und Pflegefinanzierung ab.   
 
passende Angebote für ältere Menschen dank guter Zusammenarbeit 

Wir arbeiten im Bereich Alter und Gesundheit mit anderen Fachorganisationen 
zusammen. Wir organisieren Vernetzungstreffen und koordinieren öffentliche 
Anlässe für ältere Menschen. Wir greifen Themen auf, die ältere Menschen  
beschäftigen und entwickeln bei Bedarf neue Angebote. Haben Sie konkrete  
Anliegen und Ideen? Wir prüfen, wer zuständig ist und unterstützen Projekte, die 
zu einer guten Lebensqualität im Alter beitragen.  


